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Osnovne ideje i problemi liberalizma, nezavisnost pojedinca od društva i 

države, problem granice državne vlasti, pitanje "koliko vlade" konstante su od 

samih začetaka liberalnog mišljenja. Različite odgovore na ta pitanja, pa i 

varijacije od klasičnog, preko razvijenog ili socijalnog liberalizma, do povratka 

klasičnom liberalizmu, najbolje je ispratiti kroz portrete nekoliko najznačajnijih 

liberalnih mislilaca, od Tomasa Pejna do Fridriha Hajeka. 

 

Tomas Pejn (Thomas Paine) (1737-1809.) 

 

 Rođen je u Tetfordu u Engleskoj, 1737. godine. Tu je završio i jedinu školu 

koju je pohađao u životu - osnovnu. Bavio se raznim zanimanjima, od mornara na 

gusarskom brodu, do obućara, ali se i odlikovao velikom radoznalošću, žeđu za 

znanjem i avanturističkim duhom. Živeo je u Engleskoj, Sjedinjenim američkim 

državama, Francuskoj. Učestvovao je u američkom ratu za nezavisnost i Velikoj 

francuskoj revoluciji, a ustavi SAD i Francuske su, u znatnoj meri, izrađeni na 

njegovim idejama. Umro je u SAD, 1809. godine. 

 Pejnova politička i socijalna misao je formirana pod dejstvom nekoliko 

uticaja. To je, najpre, pripadnost Kvekerskoj religioznoj zajednici. To je uticalo na 

njega u smislu odbacivanja autoriteta, institucija i dogmi. Takođe, svoja 

politička uverenja je izgrađivao na kvekerskim principima o odbacivanju 

hijerarhije. Sledeći veliki uticaj je Njutnova fizika. Njutnove principe, da se svet 

kreće po večnim zakonima koje je jednom pokrenuo Bog, Pejn je pokušao da 

primeni na svoju političku misao. Po Pejnu, ako se društvo zasnuje na principu 

razuma, sposobno je da dalje funkcioniše samo, bez uplitanja bilo kakvih 

posrednika. Lokov uticaj je takođe očigledan, naročito u dve ideje, ideje da su svi 

pojedinci, budući obdareni umom, rođeni slobodni i, posebno, ideje o 

reprezentativnoj demokratskoj vladi i pravu naroda na obaranje vlade koja 

narušava građanska prava.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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